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令和元年（平成３１年） 第６回教育委員会（定例会）会議録 

 

期日：令和元年５月２０日（月） 

開会：午前１０時００分 

閉会：午前１１時００分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１ 会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 平成３１年第５回（４月定例会）会議録の承認について 

日程第３ 教育長諸般の報告 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

日程第５ ［議案第５２号］専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

日程第６ ［議案第５３号］専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

日程第７ ［議案第５４号］就学援助の認定について 

日程第８ ［議案第５５号］上天草市就学指導委員会委員の解嘱及び委嘱について 

日程第９ ［議案第５６号］上天草市社会教育委員の解嘱及び委嘱について 

日程第１０ ［議案第５７号］上天草市立図書館協議会委員の解任及び任命について 

日程第１１ 諸報告 

 

２ 出席委員 

山下勝一（委員）、柗本修吾（委員）、濵﨑千賀子（委員）、高倉利孝（教育長） 

 

３ 欠席委員 

 古川佐奈江（委員） 

 

４ 議場に出席した者 

山下正（教育部長）、赤瀬耕作（学務課長）、原田和久（社会教育課長）、田﨑正明（教育審議員）、

宮﨑真司（学務課長補佐）、小浦嘉彦（社会教育課長補佐）、山城千晶（学務参事） 

 

５ 教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午前１０時００分 
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○教育長（高倉利孝君） それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、これより令和元

年第６回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程はお手元に配布してあるとお

りです。 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○教育長（高倉利孝君） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２

項の規定により、本日の会議録署名に柗本委員及び宮﨑学務課長補佐を指名いたします。よろ

しくお願いいたします。 

 

日程第２ 第５回（４月定例会）会議録の承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第２。平成３１年第５回定例会の会議録の承認についてを議

題といたします。みなさんには会議の案内といっしょに配布しておりましたが、何か質疑等が

ありましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（宮﨑真司君） 各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第５回の教育委員会定

例会会議録については承認することにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 全員ご異議なしと認め、承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長諸般の報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第３。教育長諸般の報告を行います。資料の１ページになりま

す。まず、４月２５日木曜日、フォレストリーブズ報告会は、熊本市のメルパルクでありました。

教育委員会を代表して出席しました。ご存じのとおりフォレストリーブズは、毎年、高校女子バレ

ーボール合宿の折に一緒に参加していただき、高校生に指導をしていただいているチームでした。

昨年、オーナが倒産されまして、解散に追い込まれました。ところが、ゼロからスタートいたしま

して、チームを作り上げ、昨年度末の６人制バレーボール総合優勝大会におきまして、６勝３敗で、

全体で４位という好成績を残しました。現在、１１人のメンバーで頑張っております。報告会とい

うより激励会といった方がよいかもしれません。選手の皆さんと中島監督のやる気満々の頼もしい

意気込みを拝見して、ほっとして帰ってきたところです。次に、５月１５日、今度は熊本ヴォルタ

ーズサンクスパーティに参加しました。このチームは昨年度バスケットボール教室をアロマで開催

し、指導にしていただいたチームです。もうテレビ等でご存じかとも思いますが、Ｂ１昇格を目指

して、圏内におり、間違いなく優勝するだろうと思っておりましたが、結果は最後の１試合に負け

まして、Ｂ１昇格はなりませんでした。非常に残念でした。パーティは２６０人が集まっていまし

た。来年度は絶対にＢ１昇格をするぞと意気込みを感じたパーティでございました。ご報告をして

おきます。最後になりますが、５月１９日日曜日に市内６会場で中学校の体育大会が行われました。

２会場は小中学校合同の体育大会でございました。私は、役割分担で大矢野中学校に参加しました。

雨のために３０分遅れの開始となりました。１０種目を選出しての大会となりました。全員リレー

では、水たまりがあるために転ぶ子どもたちが続出しましたが、転んでも、なお走る元気のよい走

りを見せてくれました。競技が終わったのが、１３時３０分で昼ご飯を抜いて、午前中で一気に終

わろうという大会でした。子どもたちも満足して閉会式を迎えたところでございます。４会場での

皆さんのご協力ご苦労様でございました。お世話になりました。また、機会の折には大会の様子を

お聞かせ願えればと思います。以上で、教育長諸般の報告を終わります。 
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日程第４ 非公開とする審議事項について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第４。「非公開とする審議事項について」意見を伺います。

日程第５「議案第５２号」、日程第６「議案第５３号」、日程第７「議案第５４」及び諸報告 第

２の「不登校児童・生徒の状況について」、第３の「いじめの状況について」、第４の「教職員

の勤務時間管理について」は、プライバシー保護のため、秘密会議といたしますが、これにご

異議ありませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 異議なしと認め、「議案第５２号」、「議案第５３号」、「議案第５４号」

及び諸報告の第２、第３、第４につきましては、秘密会議といたします。 

 

日程第５ 議案第５２号 専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第５。議案第５２号「専決処分の報告並びにその承認

を求めることについて」を議題といたします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第５２号から議案第５４号までは秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

日程第８ 議案第５５号 上天草市就学指導委員会委員の解嘱及び委嘱について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第８。議案第５５号「上天草市就学指導委員会委員の解嘱

及び委嘱について」を議題といたします。この議案について、事務局からの説明を求めます。 

○学務課長（赤瀬耕作君） 議案書の５ページをお願いいたします。議案第５５号「上天草市就

学指導委員会委員の解嘱及び委嘱について」上天草市就学指導委員会設置条例第３条第２項の

規定に基づき、上天草市就学指導委員会委員を次のとおり解嘱及び委嘱するものです。令和元

年５月２０日提出。上天草市教育長名。１解嘱する者は会議資料のとおりでございます。ご覧

いただければと思います。次に、委嘱する者は、船曳哲典（上天草総合病院、龍ヶ岳地区医師）、

水野健次（維和中学校、市内校長会会長），福永純一（龍ヶ岳中学校、特別支援教育連携協議会

委員）、坂本和子（阿村小学校、特別支援教育連携協議会委員）、松下末香（登立小学校、特別

支援学級担当者）、笠田きくみ（阿村小学校、特別支援学級担当者）田邉稔（龍ヶ岳小学校、特

別支援学級担当者）、清水大助（大矢野中学校、特別支援学級担当者）浦本真紀（松島中学校、

特別支援学級担当者）、坂田結二（健康福祉部長）、山﨑美代子（福祉課係長（保健師））、吉岡 

志織（天草支援学校）となっております。任期は残任期間の令和元年６月１日から令和２年５

月３１日までとなります。提案理由については、関係機関の人事異動に伴い委員を解嘱及び委

嘱するもので、附属機関の委員その他非常勤職員の任免及び委嘱に関しては、上天草市教育長

に対する事務委任規則第２条第９号の規定により教育委員会に諮る必要があります。説明は以

上です。ご審議いただき、ご承認くださいますようお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

〇委員（山下勝一君） 解嘱された方の中に、第２はまゆう療育園の相談支援専門員の方がいま

したが、今回いません。これは何か理由がありますか。 

〇学務課長（赤瀬耕作君） 第２はまゆう療育園の専門相談員として委嘱をしておりましたが、

この専門相談員の制度が運用できない状況となりました。なお、辻川先生につきましては、上

天草市のいじめ問題アドバイザーで委嘱しておりますので、会議の時には、事務局側として出

席していただこうと思っております。 

〇委員（山下勝一君）ありがとうございます。 

〇教育長（高倉利孝） ほかにありませんか。 

［「ありません」という声あり］ 
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○教育長（高倉利孝君） それでは、お諮り致します。議案第５５号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第９ 議案第５６号 上天草市社会教育委員の解嘱及び委嘱について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第９。議案第５６号、「上天草市社会教育委員の解嘱及び委

嘱について」を議題といたします。この議案について事務局からの説明を求めます。 

○社会教育課長（原田和久君） 議案書７ページをお願いします。議案第５６号、「上天草市社会

教育委員の解嘱及び委嘱について」、ご説明いたします。上天草市社会教育委員設置条例第２

条の規定に基づき、次のとおり解嘱及び委嘱するものでございます。内容につきましては、社

会教育に関しまして、保育園やその保護者の立場から意見等を伺うため、市内の保育園長会に

委員の選出をお願いしております。今回、同園長会の役員改選により、下山保育園長の山﨑広

子園長から、龍ヶ岳保育園の池上春美園長に変更となった連絡がありましたので、新たに後任

として委嘱するものでございます。任期につきましては、前任者の残任期間の令和元年６月１

日から令和２年５月３１日まででございます。提案理由といたしまして、関係機関の役員改選

に伴い解嘱及び委嘱するもので、附属機関の委員その他の非常勤職員の任免及び委嘱に関して

は、上天草市教育長に対する事務委任規則第２条第９号の規定により、教育委員会に諮る必要

があります。これが、この議案を提出する理由でございます。ご審議のほどよろしくお願いし

ます。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、何

か質疑はございませんか。 

 [「ありません」との声あり] 

○教育長（高倉利孝君） それではお諮りいたします。議案第５６号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり、承認することにご異議ございませんか。 

 [「異議ありません」との声あり] 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり

承認することに決定しました。 

 

日程第１０ 議案第５７号 上天草市立図書館協議会委員の解任及び任命について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第１０。議案第５７号、「上天草市立図書館協議会委員の解

任及び任命について」を議題といたします。この議案について事務局からの説明を求めます。 

○社会教育課長（原田和久君） 議案書８ページをお願いします。議案第５７号、「天草市立図書

館協議会委員の解任及び任命について」、ご説明いたします。上天草市立図書館条例第２３条第

２項及び第４項並びに上天草市立図書館協議会設置要綱第３条第１号に基づき、次のとおり解

任及び任命するものでございます。内容につきましては、市内の小中学校の校長会の中から、

図書館協議会委員として1名の選出をいただいております。今回、校長会の役員改選により、

中北小学校の北原校長先生から、教良木小学校の梅川校長先生へ変更がありましたので、記載

のとおり後任といたしまして委嘱するものでございます。任期につきましては、前任者の残任

期間の令和元年６月１日から令和２年５月３１日まででございます。提案理由といたしまして、

関係機関の役員改選に伴い解任及び任命するもので、附属機関の委員その他の非常勤職員の任

免及び委嘱に関しては、上天草市教育長に対する事務委任規則第２条第９号の規定により、教

育委員会に諮る必要があります。これが、この議案を提出する理由でございます。ご審議のほ

どよろしくお願いします。 
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○教育長（高倉利孝君） 以上で事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、何

か質疑はございませんか。 

○教育長（高倉利孝君） それではお諮りいたします。議案第５７号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり、承認することにご異議ございませんか。 

 [「ありません」との声あり] 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり

承認することに決定しました。 

 

日程第１１ 諸報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第１１。諸報告に入らせていただきます。まず、報告第１。

６月の行事予定についての説明をお願いします。 

○教育審議員（田﨑正明君） 議案及び報告資料の９ページをご覧ください。６月の行事予定に

ついて説明させていただきます。 

１日（土）心のきずなを深める月間。 

５日（水）天草郡市教育委員会連絡協議会（15:00ポルト）、情報交換会（17:30松屋旅館） 

６日（木）市議会定例会（開会・提案理由10:00）会期は26日まで 

13日（木）６月市内校長会議（14:00松島庁舎） 

17日（月）教育委員会議（10:00松島庁舎） 

19日（水）姫戸中学校総合訪問（8:30） 

25日（火）上小学校総合訪問（8:30） 

28日（金）第一回上天草市立図書館協議会（13:00松島庁舎） 

以上になります。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。総合訪問が２回、19日と

25日に入っています。教育委員会定例会は、市議会のために速まっております。よろしくお願

いします。ただいまの報告について、なにか質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次の報告第２、第３、第４は秘密会議といたします。 

 

※【 報告第２、第３、第４は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 事務局からの追加報告はありませんか。 

〇教育部長（山下正君） お手元に市議会の構成表をお配りしました。令和元年５月15日に開催

されました第２回上天草市議会臨時議会におきまして、教育委員会に関する議案等はありませ

んでしたが、議会構成が変更となりましたのでご報告します。まず、議長、副議長につきまし

ては、議長は園田一博議長で変更ございません。副議長は西本輝幸議員が選出されました。ご

出身は松島町でございます。次に教育委員会を所管される文教厚生委員会の構成につきまして

は、委員長に田中辰夫議員、ご出身は松島町でございます。副委員長は宮下昌子議員、ご出身

は姫戸町でございます。委員は、議席順に木下文宣議員、ご出身は姫戸町です。北垣潮議員、

ご出身は龍ヶ岳町です。最後に桑原千知議員、ご出身は龍ヶ岳町です。以上、５名の構成とな

っております。そのほか、総務常任委員会、経済建設常任委員会及び新設されました予算決算

常任委員会の構成につきましては、お配りしました名簿のとおりでございます。以上で報告を

終わらせていただきます。 
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○教育長（高倉利孝君） はい、ありがとうございました。ほかにございませんか。 

〇教育審議員（田﨑正明君） 別紙でお配りしている令和元年度の学校訪問の予定が決まりまし

た。まず、総合訪問が５校、経営訪問が９校あります。総合訪問につきましては、教育委員会

すべての方が参加となります。 

〇教育長（高倉利孝君） よろしいでしょうか。 

〇教育審議員（田﨑正明君） もし、ご都合が悪い場合はご連絡ください。よろしくお願いしま

す。 

〇教育長（高倉利孝君） ありがとうございました。ほかにありませんか。 

〇委員（山下勝一君） 一つよろしいでしょうか。この間、赤瀬課長に電話をしたのですが、一

週前の土曜日の夕方５時半頃に阿村の信号機のところに大きなイノシシがいました。子供たち

の下校の時間だと実際イノシシが大きかったので危ないと思いました。ですので、そのような

情報が入っている場合に、見守りの方々が緑色のジャケットを着て、阿村でもいてくださった

りしますし、姫戸でもいてくださったりしますので、できれば、登下校時の見守りの強化を学

校運営協議会等でお話をしていただいて、協力していただければと思いました。その辺の情報

とかを拾っていただけるようにお願いいたします。 

〇教育長（高倉利孝君） 登校時は、今、ほとんどの見守り隊がいらっしゃいますが、下校時は

あまりいらっしゃらない。 

〇委員（柗本修吾君） 時間帯がどうしてもバラバラで。 

〇委員（山下勝一君） そうですね。この時は５時半でまだ明るかった。 

〇学務課長（赤瀬耕作君） 阿村地区はイノシシの情報が多い地域です。研究指定で芋を作りた

いとありましたが、対策をしないとできない状況でした。 

〇教育長（高倉利孝君） 下校時の見守り隊も活発になるようにお願いをしていかなくてはと思

います。 

〇委員（山下勝一君） 結構、阿村あたりでも歩かれている人がいますからね。 

〇教育長（高倉利孝君） 学校からの下校時間の問題もありますので、何時頃帰りますと学校か

らお知らせいただく。神奈川県だったか、その辺のところで、市の防災無線で子供たちが帰る

ことを放送しているそうです。だから、見守り隊の人たちを、ながら見守り隊と言って、何か

しながら見守っているとの報告があっております。進めていきたいと思います。 

○教育長（高倉利孝君） 他にございませんか。それでは以上で予定された案件はすべて終了い

たしました。これをもって令和元年第６回教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でし

た。 

閉会 午前１１時００分 

 

 


